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Απόσπασμα πρακτικών Πανεπιστημιακής Συγκλήτου της συνεδρίας της 6-7-2017
(21η συνεδρία ακαδημαϊκού έτους 2016-17)
ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ  θέμα  9o  
Διαδικασία αποδοχής δωρεών / χορηγιών 

Η Σύγκλητος,  δεδομένων των αποφάσεών της με Αριθμό Δικτυακής Ανάρτησης (ΑΔΑ) Ψ6Ξ646ΨΖ2Ν-ΘΓΣ και 6ΙΚΞ46ΨΖ2Ν-Ρ0Γ περί αποδοχής δωρεών και μετά εισήγηση του Αναπληρωτή Πρύτανη Ερευνητικής Πολιτικής και Ανάπτυξης κ. Θ. Σφηκόπουλου διευκρινίζει την ακολουθούμενη διαδικασία  αποδοχής δωρεών ως εξής
ΔΩΡΕΕΣ

I. 
Απόφαση Συνέλευσης Τμήματος αποστέλλεται στη Σύγκλητο προς έγκριση μόνον όταν αφορά: 

1. Εξοπλισμό  (καταγράφεται συγκεκριμένα). Εξαιρούνται τα χρησιδάνεια. 
2. Βιβλία (καταγράφεται τίτλος, συγγραφέας, αριθμός αντιτύπων)

3. Έργα τέχνης (προσδιορίζονται συγκεκριμένα)

4. Αμοιβή ακαδημαϊκού υποτρόφου (αναγράφεται ποσό και υπότροφος)

5. Οικονομική ενίσχυση ανεξαρτήτως ποσού, η οποία όμως δεν σχετίζεται με ερευνητικά προγράμματα. 

6. Οικονομική ενίσχυση για ερευνητική δραστηριότητα άνω των 100.000,00€
Η απόφαση Συγκλήτου  για τις υπό στοιχ. 1, 2,  και 3 δωρεές διαβιβάζεται -από τη Γραμματεία Συγκλήτου- στη Διεύθυνση Περιουσίας και στην οικεία Μονάδα προκειμένου να καταχωρηθεί (εξοπλισμός,  βιβλία,  έργα τέχνης) στο κτηματολόγιο της οικείας Μονάδας.

Η απόφαση Συγκλήτου  για τις υπό στοιχ. 4, 5 και 6  δωρεές διαβιβάζεται -από τη Γραμματεία Συγκλήτου-  στον Ε.Λ.Κ.Ε, μέσω του οποίου υλοποιείται,  και ταυτόχρονα γνωστοποιείται στην οικεία Μονάδα. 

II. Απόφαση Συνέλευσης Τμήματος για οικονομική ενίσχυση ερευνητικών προγραμμάτων έως 100.000,00€  διαβιβάζεται μόνον στον ΕΛΚΕ, ο οποίος έχει εξουσιοδοτηθεί με απόφαση Συγκλήτου (ΑΔΑ: Ψ6Ξ646ΨΖ2Ν-ΘΓΣ) για την αποδοχή της δωρεάς.

Περιλαμβάνονται ενδεικτικά:

· Οικονομική ενίσχυση για συγκεκριμένο ερευνητικό πρόγραμμα 

· Αναλώσιμα

· Αντιδραστήρια

ΧΟΡΗΓΙΕΣ
Επισημαίνεται ότι υφίσταται χορηγία και όχι δωρεά, όταν υπάρχει υποχρέωση από μέρους του ΕΚΠΑ/ΕΛΚΕ για ανταποδοτικά οφέλη προς το Χορηγό. Είναι ευνόητο ότι τα εν λόγω οφέλη θα πρέπει να συνάδουν με τους σκοπούς του ΕΚΠΑ. 
Για την έγκριση των χορηγιών, η διαδικασία που ακολουθείται είναι ίδια με αυτή των δωρεών, με μοναδική εξαίρεση τη διαβίβαση του οικείου φακέλου προς το Γραφείο Πρύτανη, πριν από τη λήψη της απόφασης έγκρισης από μέρους του αρμοδίου προς έγκριση συλλογικού οργάνου του ΕΚΠΑ (Σύγκλητος Επιτροπή Ερευνών). 
Το Γραφείο  Πρύτανη επιμελείται στη συνέχεια, μετά από σχετική γνώμη του Γραφείου Νομικού Συμβούλου, τη διεκπεραίωση της  λήψης σχετικής έγκρισης από το εκάστοτε αρμόδιο όργανο. 
Aθήνα,  17-7-2017
O Πρύτανης
Μελέτιος-Αθανάσιος Κ. Δημόπουλος
.//.


