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8ο Διατμηματικό Μουσικολογικό Συνέδριο

υπό την αιγίδα της Ελληνικής Μουσικολογικής Εταιρείας

«Επιδράσεις και αλληλεπιδράσεις»

Μέγαρο Μουσικής Αθηνών, 25-27 Νοεμβρίου 2016

Τα τέσσερα πανεπιστημιακά τμήματα μουσικής και μουσικολογίας των ελληνικών πανεπιστημίων, δηλαδή τα Τμήματα Μουσικών Σπουδών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και του Ιονίου Πανεπιστημίου, καθώς και το Τμήμα Μουσικής Επιστήμης και Τέχνης του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, προβαίνουν για όγδοη συναπτή χρονιά στην διοργάνωση του καθιερωμένου και ιδιαίτερα επιτυχημένου ετήσιου μουσικολογικού συνεδρίου υπό την αιγίδα της Ελληνικής Μουσικολογικής Εταιρείας. Το 2016 ο θεσμός αυτός φιλοξενείται στην Αθήνα και εντάσσεται στις ευρύτερες εκδηλώσεις για τον εορτασμό των 25 ετών λειτουργίας του Τμήματος Μουσικών Σπουδών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, πραγματοποιείται δε με την ευγενική υποστήριξη του Οργανισμού Μεγάρου Μουσικής Αθηνών.
Οι εργασίες του συνεδρίου θα λάβουν χώραν από την Παρασκευή, 25 Νοεμβρίου, μέχρι την Κυριακή, 27 Νοεμβρίου 2016, με ειδικό θέμα «Επιδράσεις και αλληλεπιδράσεις». Πέραν της συγκεκριμένης θεματικής, θα πραγματοποιηθούν επίσης εισηγήσεις – καθώς και συζητήσεις στρογγυλής τραπέζης – ανεξάρτητης θεματικής από μέλη ερευνητικών ομάδων της Ελληνικής Μουσικολογικής Εταιρείας. Το πλήρες πρόγραμμα του συνεδρίου είναι διαθέσιμο σε μορφή PDF στην διεύθυνση http://musicology.mus.auth.gr/wp-content/uploads/2016/11/conf2016prog.pdf.
Στο πλαίσιο του συνεδρίου εντάσσονται ακόμη δύο συναυλίες: η πρώτη θα λάβει χώραν το Σάββατο, 26 Νοεμβρίου, με την συμμετοχή των χορωδιών των Τμημάτων Μουσικών Σπουδών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και του Ιονίου Πανεπιστημίου (περισσότερες πληροφορίες εδώ), και η δεύτερη το επόμενο βράδυ, στις 27 Νοεμβρίου, με έργα μουσικής δωματίου από το Κουαρτέτο εγχόρδων L’Anima (περισσότερες πληροφορίες εδώ).
Γενικός συντονιστής του συνεδρίου:

· Νίκος Μαλιάρας (Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών)

Επιστημονική επιτροπή του συνεδρίου:

· Πέτρος Βούβαρης (Πανεπιστήμιο Μακεδονίας)

· Νίκος Μαλιάρας (Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών)

· Εύη Νίκα-Σαμψών (Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης)

· Καίτη Ρωμανού (Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου)

· Γιώργος Σακαλλιέρος (Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης)

· Αναστασία Σιώψη (Ιόνιο Πανεπιστήμιο)

Οργανωτική επιτροπή του συνεδρίου:

· Νίκος Μαλιάρας (Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών)

· Ιωάννης Φούλιας (Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών)

· Κώστας Χάρδας (Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης)
· Αναστάσιος Χαψούλας (Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών)
