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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΤΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΛΟΓΗ ΔΙΕΥΘΥΝΤΩΝ ΤΩΝ ΤΟΜΕΩΝ:

ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΚΥΤΤΑΡΟΥ ΚΑΙ ΒΙΟΦΥΣΙΚΗΣ,

ΒΙΟΧΗΜΕΙΑΣ ΚΑΙ ΜΟΡΙΑΚΗΣ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ,

ΓΕΝΕΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ,

ΖΩΟΛΟΓΙΑΣ – ΘΑΛΑΣΣΙΑΣ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ,

ΟΙΚΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΤΑΞΙΝΟΜΙΚΗΣ,

ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΑΣ ΖΩΩΝ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΟΥ

   ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ
 ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΟΥ ΕΚΠΑ
για το χρονικό διάστημα από 01-12-2017 έως 30-11-2018
Την Πέμπτη 23/11/2017 από ώρα 11.00 – 14.00 διεξήχθησαν εκλογές στην Αίθουσα Γενικών Συνελεύσεων του Τμήματος, για την ανάδειξη Διευθυντών των Τομέων του Τμήματος Βιολογίας της Σχολής Θετικών Επιστημών του Ε.Κ.Π.Α.  για το χρονικό διάστημα από 01-12-2017 έως 30-11-2018.

Η εκλογική διαδικασία για όλους τους Διευθυντές των Τομέων πραγματοποιήθηκε σύμφωνα με την κείμενη διαδικασία, κύλησε ομαλά και δεν κατατέθη καμία ένσταση επ’ αυτής.
Ο μοναδικός υποψήφιος για τη θέση του Διευθυντή του Τομέα Βιολογίας Κυττάρου και Βιοφυσικής του Τμήματος Βιολογίας, Αναπληρωτής Καθηγητής Ιωάννης Τρουγκάκος, συγκέντρωσε την απόλυτη πλειοψηφία των έγκυρων ψήφων και εκλέγεται Διευθυντής του Τομέα Βιολογίας Κυττάρου και Βιοφυσικής.
Ο μοναδικός υποψήφιος για τη θέση του Διευθυντή του Τομέα Βιοχημείας και Μοριακής Βιολογίας του Τμήματος Βιολογίας, Καθηγητής Ανδρέας Σκορίλας, συγκέντρωσε την απόλυτη πλειοψηφία των έγκυρων ψήφων και εκλέγεται Διευθυντής του Τομέα Βιοχημείας και Μοριακής Βιολογίας.

Η μοναδική υποψήφια για τη θέση του Διευθυντή του Τομέα Γενετικής και Βιοτεχνολογίας του Βιολογίας του Τμήματος Βιολογίας, Καθηγήτρια Βασιλική Αλεπόρου - Μαρίνου, συγκέντρωσε την απόλυτη πλειοψηφία των έγκυρων ψήφων και εκλέγεται Διευθύντρια του Τομέα Γενετικής και Βιοτεχνολογίας.

Ο μοναδικός υποψήφιος για τη θέση του Διευθυντή του Τομέα Ζωολογίας – Θαλάσσιας Βιολογίας του Τμήματος Βιολογίας, Καθηγητής Αναστάσιος Λεγάκις, συγκέντρωσε την απόλυτη πλειοψηφία των έγκυρων ψήφων και εκλέγεται Διευθυντής του Τομέα Ζωολογίας – Θαλάσσιας Βιολογίας.

Η μοναδική υποψήφια για τη θέση του Διευθυντή του Τομέα Οικολογίας και Ταξινομικής του Βιολογίας του Τμήματος Βιολογίας, Καθηγήτρια Μαργαρίτα Αριανούτσου - Φαραγγιτάκη, συγκέντρωσε την απόλυτη πλειοψηφία των έγκυρων ψήφων και εκλέγεται Διευθύντρια του Τομέα Οικολογίας και Ταξινομικής.

Η μοναδική υποψήφια για τη θέση του Διευθυντή του Τομέα Φυσιολογίας Ζώων και Ανθρώπου του Βιολογίας του Τμήματος Βιολογίας, Καθηγήτρια Αικατερίνη  Γαϊτανάκη, συγκέντρωσε την απόλυτη πλειοψηφία των έγκυρων ψήφων και εκλέγεται Διευθύντρια του Τομέα Φυσιολογίας Ζώων και Ανθρώπου.

Αθήνα, 23-11-2017
Η ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
1. Διαμάντης Σίδερης, Αναπληρωτής Καθηγητής
2. Θεοφάνης Κωνσταντινίδης, Αναπληρωτής Καθηγητής
3.  Ιωάννα-Αικατερίνη Αγγελή, Επίκουρη Καθηγήτρια.









