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	ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΕΚΛΟΓΗΣ
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ Ε.Τ.Ε.Π. ΣΤΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ
ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ Ε.Τ.Ε.Π. ΣΤΙΣ ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ  Α) ΤΟΥ ΤΟΜΕΑ ΖΩΟΛΟΓΙΑΣ - ΘΑΛΑΣΣΙΑΣ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ, Β) ΓΕΝΕΤΙΚΗΣ & ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ Γ) ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΚΥΤΤΑΡΟΥ & ΒΙΟΦΥΣΙΚΗΣ 
Σήμερα, Πέμπτη 30/11/2017, διεξήχθησαν οι εκλογές για την ανάδειξη εκπροσώπων Ε.Τ.Ε.Π.  στη Συνέλευση και στις Γενικές Συνελεύσεις των Τομέων του Τμήματος Βιολογίας της Σχολής Θετικών Επιστημών, με μονοετή θητεία από 01-12-2017.

Η εκλογική διαδικασία πραγματοποιήθηκε σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, κύλησε ομαλά και δεν κατατέθη καμία ένσταση επ΄ αυτής.

Α) Στις εκλογές για την ανάδειξη εκπροσώπου Ε.Τ.Ε.Π. στη Συνέλευση του Τμήματος Βιολογίας της Σχολής Θετικών Επιστημών, με μονοετή θητεία από 01-12-2017 υπήρξαν δύο υποψήφιες οι κ. Βασιλική Σιαφάκα, Ε.Τ.Ε.Π. του Τομέα Ζωολογίας – Θαλάσσιας Βιολογίας και η κ. Έλενα Παππά, Ε.Τ.Ε.Π. του Τομέα Γενετικής & Βιοτεχνολογίας.  Μετά την καταμέτρηση των ψήφων επί συνόλου τεσσάρων (4)  ψηφισάντων (ποσοστό 100%) έλαβαν :

Βασιλική Σιαφάκα τρεις (3) ψήφους, ποσοστό 75% 
Έλενα Παππά μία (1) ψήφο, ποσοστό 25%  
Δεν υπήρχαν άκυρα ή λευκά.  
Ως εκ τούτου η κ. Βασιλική Σιαφάκα εκλέγεται εκπρόσωπος Ε.Τ.Ε.Π. στη Συνέλευση του Τμήματος Βιολογία της Σχολής Θετικών Επιστημών, με μονοετή θητεία από 01-12-2017 με αναπληρωτή εκπρόσωπο την κ. Έλενα Παππά.

Β) Στις εκλογές για την ανάδειξη εκπροσώπου Ε.Τ.Ε.Π. στις Γενικές Συνελεύσεις του Τομέα  Ζωολογίας – Θαλάσσιας Βιολογίας του Τμήματος Βιολογίας της Σχολής Θετικών Επιστημών, με μονοετή θητεία από 01-12-2017 μοναδική υποψήφια και μοναδικό μέλος Ε.Τ.Ε.Π. του Τομέα Ζωολογίας – Θαλάσσιας Βιολογίας ήταν η κ. Βασιλική Σιαφάκα.  Ως εκ τούτου η κ. Βασιλική Σιαφάκα ε
κλέγεται εκπρόσωπος Ε.Τ.Ε.Π. στις Γενικές Συνελεύσεις του Τομέα  Ζωολογίας – Θαλάσσιας Βιολογίας.

Γ) Στις εκλογές για την ανάδειξη εκπροσώπου Ε.Τ.Ε.Π. στις Γενικές Συνελεύσεις του Τομέα  Γενετικής & Βιοτεχνολογίας του Τμήματος Βιολογίας της Σχολής Θετικών Επιστημών, με μονοετή θητεία από 01-12-2017 μοναδική υποψήφια και μοναδικό μέλος Ε.Τ.Ε.Π. του Τομέα  Γενετικής & Βιοτεχνολογίας ήταν η κ. Έλενα Παππά. Ως εκ τούτου η κ. Έλενα Παππά εκλέγεται εκπρόσωπος Ε.Τ.Ε.Π. στις Γενικές Συνελεύσεις του Τομέα  Γενετικής & Βιοτεχνολογίας.
Δ) Στις εκλογές για την ανάδειξη εκπροσώπου Ε.Τ.Ε.Π. στις Γενικές Συνελεύσεις του Τομέα  Βιολογίας Κυττάρου & Βιοφυσικής του Τμήματος Βιολογίας της Σχολής Θετικών Επιστημών, με μονοετή θητεία από 01-12-2017 μοναδική υποψήφια και μοναδικό μέλος Ε.Τ.Ε.Π. του Τομέα Βιολογίας Κυττάρου & Βιοφυσικής ήταν η κ. Μαρίνα Αρχοντάκη. Ως εκ τούτου η κ. Μαρίνα Αρχοντάκη εκλέγεται εκπρόσωπος Ε.Τ.Ε.Π. στις Γενικές Συνελεύσεις του Τομέα Βιολογίας Κυττάρου & Βιοφυσικής.
Αθήνα, 30 Νοεμβρίου 2017

Tα μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής
1. Σταυρακάκης Γεώργιος, Ε.Τ.Ε.Π.

2. Κατσίφας Ευστάθιος, Ε.ΔΙ.Π.

3. Γαλένου Ελένη, Ε.ΔΙ.Π.
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