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ΕΘΝΙΚΟΝ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟΝ

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΝ ΑΘΗΝΩΝ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ

ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Τηλ. 210.368.9762, 9763 και 9710 
Αθήνα 10-7-2017
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

17ης συνεδρίασης του Τεχνικού Συμβουλίου

της 13ης-7-2017
ΠΡΟΣ:
-
Τα μέλη του Τεχνικού Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Αθηνών: 
1.
 Βασ. Γεννηματά - Μαυροπούλου, μέλος ΔΕΠ της Ιατρικής Σχολής με αναπληρωτή τον Εμμ. Μικρό, μέλος ΔΕΠ του Τμήματος Φαρμακευτικής
2. 
Ι. Τίγκελη, μέλος ΔΕΠ του Τμήματος Φυσικής με αναπληρωτή τον Λ. Μεράκο, μέλος ΔΕΠ του Τμήματος Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών 
3. Θ. Αραμπατζή, μέλος ΔΕΠ του Τμήματος Μ.Ι.Θ.Ε. με αναπληρωτή τον Ν. Αποστολίδη, μέλος ΔΕΠ του Τ.Ε.Φ.Α.Α.
4.
 Δ. Γκούσκο, μέλος ΔΕΠ του Τμήματος Επικοινωνίας και Μ.Μ.Ε με αναπληρωτή τον Δ. Χαρίτο, μέλος ΔΕΠ του Τμήματος Επικοινωνίας και Μ.Μ.Ε
5. Ευ. Μαυρικάκη, μέλος ΔΕΠ του Π.Τ.Δ.Ε. με αναπληρωτή τον Αρ. Τύμπα, μέλος ΔΕΠ του Τμήματος Μ.Ι.Θ.Ε.
6.
 Γ. Βαβουρανάκη, μέλος ΔΕΠ του Τμήματος Ιστορίας – Αρχαιολογίας με αναπληρωτή τον Γ. Στείρη, μέλος ΔΕΠ του Τμήματος Φ.Π.Ψ.
7.
 Λ. Σταματίου, εκπρόσωπο Πανελληνίων Εργοληπτικών Οργανώσεων με αναπληρωτή τον Ι. Παπακωστόπουλο, πολιτικό μηχανικό μέλος ΠΕΔΜΕΔΕ

8.
 Ευτ. Γιαννοπούλου, υπάλληλο της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών κατηγορίας Π.Ε κλάδου Μηχανικών με αναπληρωτή τον Αλ. Παπαδόπουλο, υπάλληλο της ίδιας Διεύθυνσης, κατηγορίας ΠΕ κλάδου Μηχανικών
.//.
-2-

9. Ευτ. Κόντου, εκπρόσωπο του Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού με αναπληρώτρια την Παν. Χαραλάμπους
10. Θ. Χατζηπαύλου, εκπρόσωπο του Διοικητικού Προσωπικού με αναπληρώτρια την Αθ. – Παν. Μπούρμπουλα,


και τον εισηγητή:

-Ι. Μπαρμπαρέσο, Διευθυντή ΤΥΠΑ

Σε περίπτωση κωλύματος του τακτικού μέλους, παρακαλούμε να ειδοποιηθεί το αναπληρωματικό μέλος.
      Σύμφωνα με τις από 18-4-2013 και 11-4-2017 αποφάσεις της Πανεπιστημιακής Συγκλήτου και τις υπ’ αριθμ. 4080/26-4-2013 και 24/25-4-2017 πράξεις Πρύτανη, σας καλούμε στην 17η τακτική συνεδρίαση του Τεχνικού Συμβουλίου, ακαδημαϊκού έτους 2016-2017, στις 13-7-2017 ημέρα Πέμπτη και ώρα 12.00 μ., στην Εταιρεία Αξιοποιήσεως και Διαχειρίσεως της Περιουσίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, επί της οδού Ακαδημίας αρ. 52, με τα ακόλουθα θέματα Ημερήσιας Διάταξης:

Θέμα 1ο   Έγκριση των παρακάτω μελετών:

1α
Κατασκευής δύο νέων κτηρίων της Ιατρικής Σχολής στο Γουδή, προϋπολογισμού 5.050.777,23 € συμπερ. ΦΠΑ, καθορισμός τρόπου εκτέλεσης του έργου και έγκριση της σχετικής δαπάνης – Έγκριση τευχών δημοπράτησης (ΑΜ 10812). 

1β
Ανέγερσης κεντρικής αποθήκης επικίνδυνων εργαστηριακών αποβλήτων στην Πανεπιστημιούπολη Ζωγράφου, προϋπολογισμού 850.000,00 € συμπερ. ΦΠΑ, καθορισμός τρόπου εκτέλεσης του έργου και έγκριση της σχετικής δαπάνης – Έγκριση τευχών δημοπράτησης (ΑΜ 2707). 
.//.
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1γ
Προμήθειας και εγκατάστασης οδοντιατρικού εξοπλισμού για τις ανάγκες του Τμήματος Οδοντιατρικής του ΕΚΠΑ, προϋπολογισμού 750.200,00 € συμπερ. ΦΠΑ, καθορισμός τρόπου εκτέλεσης της προμήθειας και έγκριση της σχετικής δαπάνης (ΑΜ 10917). 
1δ
Συντηρήσεων και επεμβάσεων στις εγκαταστάσεις κλιματισμού Πανεπιστημιακών κτηρίων στην Πανεπιστημιούπολη, προϋπολογισμού 769.479,77 € συμπερ. ΦΠΑ, καθορισμός τρόπου εκτέλεσης της παροχής υπηρεσιών και έγκριση της σχετικής δαπάνης (ΑΜ 10928). 
1ε
Προμήθειας εξοπλισμού για την αποκατάσταση των βλαβών των δύο μονάδων Συμπαραγωγής Ηλεκτρισμού – Θερμότητας, που βρίσκονται στην Πανεπιστημιούπολη, προϋπολογισμού 248.000,00 € συμπερ. ΦΠΑ, καθορισμός τρόπου εκτέλεσης της προμήθειας και έγκριση της σχετικής δαπάνης (ΑΜ 10926). 
1στ
Κατασκευής συστήματος διδύμων αντλιών στο φρεάτιο ανελκυστήρα αυτοκινήτων - επεμβάσεων, επισκευών και συμπληρώσεων στις λοιπές αντλίες όμβριων υδάτων - εγκατάστασης ικριώματος και επισκευής μεταλλικών σκιάστρων στο κτήριο επί της οδού Θεμιστοκλέους 6, προϋπολογισμού 74.206,19 € συμπερ. ΦΠΑ, καθορισμός τρόπου εκτέλεσης του έργου και έγκριση της σχετικής δαπάνης (ΑΜ 10918). 
1ζ
Διαμόρφωσης περιβάλλοντος χώρου στο Νέο κτήριο της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών στο Χαϊδάρι, προϋπολογισμού 24.797,77 € συμπερ. ΦΠΑ - Απ’ ευθείας ανάθεση, κατόπιν έρευνας της αγοράς, στον μειοδότη κ. Γεώργιο Ναυπακτίτη, αντί του ποσού των 24.670,20 € συμπερ. ΦΠΑ και έγκριση της σχετικής δαπάνης (ΑΜ 10925).
.//.
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1η
Επειγουσών εργασιών συντηρήσεων και επισκευών εγκαταστάσεων κλιματισμού των Πανεπιστημιακών κτηρίων στο Κέντρο, προϋπολογισμού 24.792,00 € συμπερ. ΦΠΑ - Απ’ ευθείας ανάθεση, κατόπιν έρευνας της αγοράς, στην μειοδότρια εταιρεία «Pdl A.E», αντί του ποσού των 24.056.00 € συμπερ. ΦΠΑ και έγκριση της σχετικής δαπάνης (ΑΜ 10924).
1θ
Πραγματοποίησης περιοδικών ελέγχων στους υφιστάμενους ανελκυστήρες του ΕΚΠΑ από διαπιστευμένο/αναγνωρισμένο φορέα, προϋπολογισμού 14.173,20€ συμπερ. ΦΠΑ - Απ’ ευθείας ανάθεση, κατόπιν έρευνας της αγοράς, στην μειοδότρια εταιρεία «EPIRUS CERT Μ.Ε.Π.Ε», αντί του ποσού των 12.614,15 € συμπερ. ΦΠΑ και έγκριση της σχετικής δαπάνης (ΑΜ 10923).
1ι
Προμήθειας προστατευτικών στρωμάτων, μεταλλικής πόρτας και επιγραφής στον Β΄ Παιδικό Σταθμό της Πανεπιστημιούπολης, για λόγους ασφαλείας, προϋπολογισμού 6.076,00€ συμπερ. ΦΠΑ - Απ’ ευθείας ανάθεση, κατόπιν έρευνας της αγοράς, στην μειοδότρια εταιρεία «Ι. ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ – Α. ΜΙΧΟΠΟΥΛΟΣ Ο.Ε», αντί του ποσού των 5.580,00 € συμπερ. ΦΠΑ και έγκριση της σχετικής δαπάνης (ΑΜ 10927).

Θέμα 2ο
 Έγκριση του 1ου πρακτικού του διαγωνισμού για την ανάδειξη αναδόχου της προμήθειας και εγκατάστασης εργαστηριακών πάγκων σε χώρους του Πανεπιστημίου Αθηνών, προϋπολογισμού 68.627,80€ συμπερ. ΦΠΑ - Προσωρινή μειοδότρια εταιρεία «ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ Ε.Π.Ε» – Έγκριση συνέχισης της διενέργειας του διαγωνισμού με τον έλεγχο των δικαιολογητικών της προσωρινής αναδόχου εταιρείας (Α.Μ 10873).

.//.
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Θέμα 3ο
 Έγκριση 2ου και Τελικού Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα Εργασιών του έργου κατασκευής στεγάστρου σκίασης για τη δημιουργία ημιυπαίθριου χώρου στον Β΄ Παιδικό Σταθμό της Πανεπιστημιούπολης, εργολαβίας «Ι. ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ – Α. ΜΙΧΟΠΟΥΛΟΣ Ο.Ε», συνολικής δαπάνης ποσού 33.480,00€, δηλαδή ίσης με την εγκεκριμένη δαπάνη του 1ου Α.Π.Ε του έργου – Έγκριση 2ου ΠΚΤΜΝΕ (Α.Μ. 10537).

Θέμα 4ο
 Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής και οριστικής παραλαβής του έργου αντικατάστασης υαλοστασίων πρόσοψης Α΄ ορόφου του κτηρίου επί της οδού Αιόλου 42, εργολαβίας «ΡΟΜΒΟΣ Α.Ε Ε.Τ.Ε», εγκεκριμένης δαπάνης ποσού 72.939,62€ συμπερ. ΦΠΑ και τελικής δαπάνης ποσού 70.102,10€ συμπερ. ΦΠΑ  (Α.Μ. 10316)

Ο Πρόεδρος

καθ. Θωμάς Σφηκόπουλος



17η 13-7-2017



