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ΕΘΝΙΚΟΝ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟΝ

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΝ ΑΘΗΝΩΝ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ

ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Τηλ. 210.368.9762, 9763 και 9710 
Αθήνα 14-9-2017
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

2ης συνεδρίασης του Τεχνικού Συμβουλίου

της 18ης-9-2017
ΠΡΟΣ:
-
Τα μέλη του Τεχνικού Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Αθηνών: 
1.
 Βασ. Γεννηματά - Μαυροπούλου, μέλος ΔΕΠ της Ιατρικής Σχολής με αναπληρωτή τον Εμμ. Μικρό, μέλος ΔΕΠ του Τμήματος Φαρμακευτικής
2. 
Ι. Τίγκελη, μέλος ΔΕΠ του Τμήματος Φυσικής με αναπληρωτή τον Λ. Μεράκο, μέλος ΔΕΠ του Τμήματος Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών 
3. Θ. Αραμπατζή, μέλος ΔΕΠ του Τμήματος Μ.Ι.Θ.Ε. με αναπληρωτή τον Ν. Αποστολίδη, μέλος ΔΕΠ του Τ.Ε.Φ.Α.Α.
4.
 Δ. Γκούσκο, μέλος ΔΕΠ του Τμήματος Επικοινωνίας και Μ.Μ.Ε με αναπληρωτή τον Δ. Χαρίτο, μέλος ΔΕΠ του Τμήματος Επικοινωνίας και Μ.Μ.Ε
5. Ευ. Μαυρικάκη, μέλος ΔΕΠ του Π.Τ.Δ.Ε. με αναπληρωτή τον Αρ. Τύμπα, μέλος ΔΕΠ του Τμήματος Μ.Ι.Θ.Ε.
6.
 Γ. Βαβουρανάκη, μέλος ΔΕΠ του Τμήματος Ιστορίας – Αρχαιολογίας με αναπληρωτή τον Γ. Στείρη, μέλος ΔΕΠ του Τμήματος Φ.Π.Ψ.
7.
 Λ. Σταματίου, εκπρόσωπο Πανελληνίων Εργοληπτικών Οργανώσεων με αναπληρωτή τον Ι. Παπακωστόπουλο, πολιτικό μηχανικό μέλος ΠΕΔΜΕΔΕ
.//.
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8.
 Ευτ. Γιαννοπούλου, υπάλληλο της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών κατηγορίας Π.Ε κλάδου Μηχανικών με αναπληρωτή τον Αλ. Παπαδόπουλο, υπάλληλο της ίδιας Διεύθυνσης, κατηγορίας ΠΕ κλάδου Μηχανικών
9. Ευτ. Κόντου, εκπρόσωπο του Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού με αναπληρώτρια την Παν. Χαραλάμπους
10. Θ. Χατζηπαύλου, εκπρόσωπο του Διοικητικού Προσωπικού με αναπληρώτρια την Αθ. – Παν. Μπούρμπουλα,


και τον εισηγητή:

-Ι. Μπαρμπαρέσο, Διευθυντή ΤΥΠΑ

Σε περίπτωση κωλύματος του τακτικού μέλους, παρακαλούμε να ειδοποιηθεί το αναπληρωματικό μέλος.
      Σύμφωνα με τις από 18-4-2013 και 11-4-2017 αποφάσεις της Πανεπιστημιακής Συγκλήτου και τις υπ’ αριθμ. 4080/26-4-2013 και 24/25-4-2017 πράξεις Πρύτανη, σας καλούμε στην 2η τακτική συνεδρίαση του Τεχνικού Συμβουλίου, ακαδημαϊκού έτους 2017-2018, την 18η-9-2017 ημέρα Δευτέρα και ώρα 12.00μ., στην Εταιρεία Αξιοποιήσεως και Διαχειρίσεως της Περιουσίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, επί της οδού Ακαδημίας αρ. 52, με τα ακόλουθα θέματα Ημερήσιας Διάταξης:

Θέμα 1ο   Έγκριση των παρακάτω μελετών:

1α
Επανέγκρισης της επισκευής και συμπλήρωσης των οικοδομικών και Η/Μ εγκαταστάσεων στο Αρεταίειο Νοσοκομείο, προϋπολογισμού 199.048,99€ συμπερ. ΦΠΑ και καθορισμός τρόπου εκτέλεσης του έργου (ΑΜ 10885).
1β
Παροχής υπηρεσιών για τη συντήρηση και αποκατάσταση της λειτουργίας των Η/Μ εγκαταστάσεων στην Πανεπιστημιούπολη, προϋπολογισμού 24.800,00€ συμπερ. ΦΠΑ – Απ’ ευθείας ανάθεση, κατόπιν έρευνας της αγοράς, στο μειοδότη Γεώργιο Τσάγκα, αντί του ποσού των 21.080,00 € συμπερ. ΦΠΑ και έγκριση της σχετικής δαπάνης (ΑΜ 10920).
.//.
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1γ
Προμήθειας και τοποθέτησης φυλακίου στην έξοδο Ζωγράφου στην Πανεπιστημιούπολη, προϋπολογισμού 3.348,00€ συμπερ. ΦΠΑ – Απ’ ευθείας ανάθεση, κατόπιν έρευνας της αγοράς, στο μειοδότη Αναστάσιο Γ. Τσακίρη, αντί του ποσού των 3.038,00 € συμπερ. ΦΠΑ και έγκριση της σχετικής δαπάνης (ΑΜ 10939).
1δ
Παροχής υπηρεσιών για την επικαιροποίηση και συμπλήρωση της αποτύπωσης του διατηρητέου κτηρίου της Πανεπιστημιακής Λέσχης, προϋπολογισμού 24.800,00€ συμπερ. ΦΠΑ – Απ’ ευθείας ανάθεση, κατόπιν έρευνας της αγοράς, στη μειοδότρια εταιρεία «Ι. ΒΕΝΤΟΥΡΑΚΗΣ – Π. ΤΑΒΑΝΙΩΤΗΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ Α.Ε», αντί του ποσού των 23.560,00€ συμπερ. ΦΠΑ και έγκριση της σχετικής δαπάνης (ΑΜ 10941).
Θέμα 2ο 
Κατακύρωση των παρακάτω συνοπτικών μειοδοτικών διαγωνισμών :

2α
Αποκατάστασης φρεατίου, προμήθειας και εγκατάστασης ηλεκτρομηχανικού ανελκυστήρα στο Νοσηλευτικό Τμήμα «Τζιβανοπούλειο» του Αρεταιείου Νοσοκομείου, προϋπολογισμού 74.345,01€ συμπερ. ΦΠΑ, στη μειοδότρια κοινοπραξία «Ν. ΜΑΡΚΟΣ – Δ. ΜΕΓΑΛΟΜΑΣΤΟΡΑΣ», αντί του ποσού των 69.140,86€ - Έγκριση 2ου πρακτικού του διαγωνισμού (Α.Μ. 10836).
2β
Διαμόρφωσης περιβάλλοντος χώρου του κτηρίου του Διδασκαλείου στην Πανεπιστημιούπολη, προϋπολογισμού 186.000,00€ συμπερ. ΦΠΑ, στη μειοδότρια εταιρεία «LATERN CONSTRUCTION COMPANY S.A», αντί του ποσού των 67.926,38€ - Έγκριση 2ου πρακτικού του διαγωνισμού (Α.Μ. 10557).
Θέμα 3ο
Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής και οριστικής παραλαβής και επιστροφής της εγγυητικής επιστολής του έργου εκτέλεσης επεμβάσεων και επισκευών των ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων στο Γουδή, εργολαβίας Ευάγγελου Λάρου, εγκεκριμένης δαπάνης ποσού 202.261,20€ συμπερ. ΦΠΑ και δαπάνης ποσού 200.911,74€ συμπερ. ΦΠΑ  (Α.Μ. 10594).
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Θέμα 4ο   Έγκριση παραλαβής των παρακάτω μελετών της Συμφωνίας – Πλαίσιο για την εκπόνηση μελετών κτηριακών επεμβάσεων σε κτήρια του Πανεπιστημίου ή ανέγερσης νέων κτηρίων:

4α
Γεωτεχνικής μελέτης και έρευνας, προμελέτης, τροποποιημένης μελέτης εφαρμογής και τροποποιημένων τευχών δημοπράτησης της 1ης επιμέρους και 1ης συμπληρωματικής σύμβασης της μελέτης κτηρίου οδού Μεθώνης 74 και κτηρίου οδών Μαυρομιχάλη και Βαλτετσίου, στην Αθήνα - Συμπράττοντα μελετητικά γραφεία «ΜΟΛΦΕΣΗΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΕΣ Ε.Ε, ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΑΡΝΕΡΗΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΔΟΜΟΣΤΑΤΙΚΟΙ Ε.Π.Ε., ΜΕΛΕΤΗΤΙΚΗ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΜΗΧ/ΓΩΝ – ΗΛ/ΓΩΝ Ε.Π.Ε., ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΡΓΥΡΙΟΥ» (Α.Μ 10034).
4β
Γεωτεχνικής μελέτης και έρευνας, προμελέτης, οριστικής μελέτης, μελέτης εφαρμογής και τευχών δημοπράτησης της 2ης επιμέρους σύμβασης της μελέτης για την ανέγερση νέων κτηρίων γραφείων και πανεπιστημιακής εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Αθηνών στο οικόπεδο επί των οδών Μικράς Ασίας, Δήλου και Παπαδιαμαντοπούλου στο Γουδή - Συμπράττοντα μελετητικά γραφεία «ΜΟΛΦΕΣΗΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΕΣ Ε.Ε, ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΑΡΝΕΡΗΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΔΟΜΟΣΤΑΤΙΚΟΙ Ε.Π.Ε., ΜΕΛΕΤΗΤΙΚΗ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΜΗΧ/ΓΩΝ – ΗΛ/ΓΩΝ Ε.Π.Ε., ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΡΓΥΡΙΟΥ» (Α.Μ 10134).
4γ
Παραλαβής 4ης επιμέρους σύμβασης για τον υπολογισμό εμβαδών άνευ αδείας κτηρίων της Πανεπιστημιούπολης Αθηνών και νομιμοποίηση άνευ αδείας προσθηκών κτηρίων Σ.Θ.Ε, Φιλοσοφικής Σχολής κ.α. του Πανεπιστημίου Αθηνών - Συμπράττοντα μελετητικά γραφεία «ΜΟΛΦΕΣΗΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΕΣ Ε.Ε, ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΑΡΝΕΡΗΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΔΟΜΟΣΤΑΤΙΚΟΙ Ε.Π.Ε., ΜΕΛΕΤΗΤΙΚΗ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΜΗΧ/ΓΩΝ – ΗΛ/ΓΩΝ Ε.Π.Ε., ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΡΓΥΡΙΟΥ» (Α.Μ 10558).
.//.
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4δ
Προμελέτης, μελέτης εφαρμογής και τευχών δημοπράτησης για την ανέγερση νέου κτηρίου του Χωρέμειου Ερευνητικού Εργαστηρίου της Α΄ Παιδιατρικής Κλινικής του Πανεπιστημίου Αθηνών (Κληρονομιάς Κυρ. Κυριαζίδη) - Συμπράττοντα γραφεία «ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΕΝΤΟΥΡΑΚΗΣ του ΝΙΚΟΛΑΟΥ, ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ – ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ του ΑΝΤΩΝΙΟΥ, ΝΑΤΑΛΙΟΣ ΠΕΤΡΟΒΙΤΣ του ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, PROTON ΜΕΛΕΤΗΤΙΚΗ ΕΠΕ» (Α.Μ 3877).
Θέμα 5ο
Έγκριση 1ου Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα Εργασιών του έργου ανακαίνισης χώρου πλυντηρίων στο Αρεταίειο Νοσοκομείο, εργολαβίας «ΑΦΟΙ ΖΗΣΙΜΟΠΟΥΛΟΙ Α.Τ.Ε», συνολικής δαπάνης ποσού 100.925,94€ συμπερ. του ΦΠΑ 24%, έναντι της εγκεκριμένης δαπάνης του έργου ποσού 66.895,00€ συμπερ. του ΦΠΑ 23%, η οποία αναπροσαρμόστηκε σε 67.438,64€ λόγω αλλαγής ΦΠΑ – Έγκριση 1ου ΠΚΤΜΝΕ, 1ης Συμπληρωματικής Σύμβασης δαπάνης ποσού 33.487,30€ και παράτασης της προθεσμίας περάτωσης του έργου κατά 90 ημερολογιακές ημέρες από την έγκριση του 1ου ΑΠΕ (Α.Μ. 10684).
Ο Πρόεδρος

καθ. Θωμάς Σφηκόπουλος






                                                                                                                 2η 18-9-2017



